



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

7 марта 2023 года, № 46 (8347)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Состоялись консультации по итогам изучения предложений по поправкам в Конституцию

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 6 марта провел встречу с депутатами Законодательной палаты и членами Сената Олий Мажлиса, руководством Верховного суда.



На мероприятии состоялись консультации по итогам изучения поступивших от нашего народа предложений по внесению изменений и дополнений в Конституцию.

Депутаты внимательно изучили каждое из более чем 200 тысяч пред-

ложений, направленных общественностью, при этом был учтен международный опыт, привлечены ведущие специалисты и эксперты из разных сфер.

По итогам продолжавшегося несколько месяцев изучения подготов-

лена итоговая редакция проекта Конституционного закона о внесении изменений и дополнений в Конституцию Республики Узбекистан.

В связи с тем, что проект закона содержит важнейшие изменения социально-экономической, политичес-

кой сфер и государственного управления, перед вынесением законо-проекта на референдум депутаты проводят консультации с субъектами законодательной инициативы, определенными в статье 83 Конституции Республики Узбекистан.

В этом процессе парламент и правительство, представители общественности высказывают свои предложения и мнения по проекту закона.

Отмечалось, что данный законопроект будет отдельно рассмотрен

Конституционным судом, который даст свое заключение.

Консультации будут продолжены.

УЗА.

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Лидеры Узбекистана и России обсудили вопросы дальнейшего расширения экономического сотрудничества

6 марта состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

Состоялся обмен мнениями по актуальным аспектам двусторонней повестки.

Обсуждены вопросы поддержания динамики роста товарооборота, продвижения инвестиционных проектов и расширения промышленной кооперации в разных отраслях экономики с участием ведущих компаний и предприятий двух стран.

Важное внимание уделено дальнейшему наращиванию межрегионального взаимодействия, активизации культурно-гуманитарного обмена.

Главы государств также рассмотрели вопросы регионального сотрудничества.

УЗА.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О награждении в связи с Международным женским днем — 8 Марта

В целях оказания высокого почтения уважаемым женщинам нашей страны, повышения их роли и статуса в жизни государства и общества, а также достойного поощрения за многолетний плодотворный труд, богатый опыт и активное участие в осуществляемых сегодня коренных реформах, проявленную инициативность и пример на пути построения Нового Узбекистана, обеспечения роста благосостояния нашего народа, большой вклад в укрепление духовно-нравственной атмосферы в семьях, воспитание наших детей в духе любви к Родине, уважения национальных и общечеловеческих ценностей наградить орденами и медалями:

орденом «Мехнат шухрати»

Арзиеву Мархабо Имамназаровну — сортировщице металла сортопрокатного цеха акционерного общества «Узбекский металлургический комбинат», Ташкентская область

Атабаеву Оматхон Каримжановну — водителя общества с ограниченной ответственностью «Сиёйшуд гул транс» города Андижана, Андижанская область

Ахмедову Зулфию Рахмоновну — машиниста кузнецко-прессовочного цеха произ-

водственного объединения «Навоийский машиностроительный завод» акционерного общества «Навоийский горно-металлургический комбинат», Навоийская область

Ахмедшину Фанию Авзаловну — профессора кафедры всеобщей истории Джизакского государственного педагогического университета, Джизакская область

Бегматову Аззу — ведущего мастера сцены Государственного драматического театра Узбекистана

Кобилову Мавруду Умрзоковну — ведущего инженера-технолога отдела Мубарекского нефтегазодобывающего управления Кашкадарьинская область

Мазахидову Надиру Ташпулатовну — музыканта руководителя фольклорно-этнографического ансамбля песни и танца «Кўқон ёр-ёри» города Коканда, Ферганская область

Маматкулову Айсару Бердикуловну — руководителя фермерского хозяйства «Нурашон дала сари» Сардобинского района, Сырдарьинская область

Матякубову Мехрибан Кадамовну — члена Хивинского городского отдела ассоциации «Хунарманд», вышивальщицу, Хорезмская область

Нармурадову Махбубу Акрамовну — начальника бригады уборщиков управления благоустройства города Самарканда, Самаркандская область

➡ 2

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О награждении Государственной премией имени Зульфии

В целях оказания почтения женщинам нашей страны, поддержки их благих надежд и устремлений, достойного поощрения девушек, которые своим талантам, творческими исканиями, значимыми идеями и инициативами, образцовой деятельности и достижениями являются примером для молодежи республики, активно участвуют в процессе преобразований социально-экономической жизни, проявляют свою силу и энергию, современные знания и навыки, духовно-интеллектуаль-

ный потенциал на пути процветания Родины:

1. Одобрить предложения Комиссии по Государственной премии имени Зульфии о присуждении одаренным девушкам из Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента за отличное поведение, уникальный талант, сметливость, инициативность, успехи в учебе, а также особые достижения в области образования, науки, литературы, искусства, культуры, спорта и общественной деятельности Государственной

премии имени Зульфии согласно прилагаемому списку.

2. Вручить лауреатам Государственной премии имени Зульфии дипломы и нагрудные знаки на торжествах, проводимых в связи с празднованием Международного женского дня — 8 Марта.

3. Министерству экономики и финансов Республики Узбекистан обеспечить выдачу каждому лауреату Государственной премии имени Зульфии денежного вознаграждения в размере 50-кратной базовой расчетной величины.

➡ 2

Участникам Международной конференции, посвященной изучению наследия джадидов

Уважаемые участники конференции!
Дорогие гости!

Поздравляю вас с открытием международного форума, посвященного изучению жизни, общественной деятельности, научного и творческого наследия джадидов-просветителей.

Выражая искреннюю признательность руководителям и представителям Организации тюркских государств, ТЮРКСОЙ, Международной тюркской академии, Международного фонда тюркской культуры и наследия, Парламентской ассамблеи тюркских государств, а также всем зарубежным ученым за содействие в организации и проведении этой конференции.

Дорогие друзья!

Движение джадидов, зародившееся в конце XIX — начале XX века в ряде восточных и мусульманских стран, имеет глубокие исторические корни в Туркестанском крае. Следует отметить, что наша страна стала одним из центров этих масштабных общественно-политических и просветительских процессов.

Джадиды, будучи прогрессивными представителями своего времени, в чрезвычайно сложных условиях выступили с идеей национального развития путем распространения знаний и просвещения, коренного реформирования сферы образования и воспитания.

С этой целью они на собственные средства создавали школы и театры, издательства и библиотеки, газеты и журналы, направляли одаренную молодежь учиться за рубеж. Эти их инициативы и благородные деяния получили широкий отклик в обществе, превратились в могучую силу.

Думаю, что в нашем регионе, который стал колыбелью двух великих Ренессансов в истории Востока, именно джадиды могли бы осуществить третий Ренессанс. К сожалению, тоталитарный режим не позволил полностью воплотить в жизнь их дальновидные идеи и устремления.

Сегодня мы строим в нашей стране свободное гражданское общество, правовое демократическое государство и опираемся в этом на гуманистические принципы наших предков-джадидов, черпаем в их наследии духовную силу и энергию.

В Узбекистане проводится большая работа по увековечению памяти подвергшихся политическим репрессиям в период тоталитарного строя. 31 августа широко отмечается как День памяти жертв репрессий. Действуют мемориальный комплекс «Шахидлар хотириаси», Государственный музей

памяти жертв репрессий и его территориальные отделения. Проводятся много научных исследований, создаются художественные произведения, кинофильмы об истории феномена джадидизма. Воздвигаются мемориальные комплексы, учебные заведения, создаются музеи, парки и скверы, носящие имена джадидов-просветителей.

За последние три года Верховный суд Узбекистана реабилитировал более четырехсот наших соотечественников — жертв репрессий. Особого внимания заслуживает то, что большую их часть составляют представители движения джадидов.

Уважаемые друзья!

Мы определили своей стратегической задачей формирование в стране фундамента нового Ренессанса, чтобы воплотить в жизнь заветы мячи наших великих предков. В этих целях реализуются кардинальные реформы в сферах науки, образования, воспитания и культуры.

Приоритетное значение для нас имеют организация системы образования на основе современных требований, повышение роли и статуса учителей и наставников в жизни общества.

За последние шесть лет в республике количество дошкольных образовательных учреждений увеличилось почти в шесть раз — с 4988 до 29 420, высших учебных заведений — с 77 до 213. Действуют Президентские, творческие и специализированные школы нового типа.

Высочайший интеллект и мудрость, воля и стойкость наших предков-просветителей всегда будут для нас ярким примером в воспитании детей гармонично развитыми личностями на основе национальных и общечеловеческих ценностей.

Мы считаем своей ключевой задачей продолжить глубокое изучение деятельности джадидов совместно с международными научными центрами, зарубежными учеными. Благодаря этому уникальному наследию можно найти правильные ответы на многие вопросы, волнующие сегодня человечество. Чем больше внимания мы станем уделять изучению и распространению этого великого духовного достояния, тем глубже люди, особенно молодежь, будут осознавать ценность мирной и свободной жизни.

Желаю всем участникам форума здоровья, новых достижений и успешной работы конференции.

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент
Республики Узбекистан

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О награждении в связи с Международным женским днем — 8 Марта

Ражабову Мархабо Мухаммадиевну — учредителя общества с ограниченной ответственностью «Хосияти қоракўл нури» Каракульского района, Бухарская область

Расулову Мукаддам Мансуржоновну — директора Республиканского центра реабилитации и адаптации женщин Комитета семьи и женщин Республики Узбекистан

Сайдмуродову Максуду — советника начальника отдела по поддержке махалли и старшего поколения Минбулакского района, Наманганская область

Хайтову Айкомал Назировну — руководителя семейного предприятия «Туякуш тилполари» Алтынайского района, Сурхандарьинская область

Хожаметову Замиру Жумабаевну — руководителя общества с ограниченной ответственностью «Kungrad agro-soldok system» Кунградского района, Республика Каракалпакстан

орденом «Дўстлик»

Айтбагамбетову Айбатшу Бекбердиевну — хореографа центра культуры «Дўстлик» города Гулистана, Сурхандарьинская область

Алимову Арзикан Абдиллаевну — члена Джизакского областного управления ассоциации «Хунарманд», мастера лоскутного шитья

Аталикову Евгению Владимировну — машиниста крана участка по переработке сырья акционерного общества «Кувасойцемент» города Кувасая, Ферганская область

Байрамову Наталью Шамуратовну — технologа животноводческого фермерского хозяйства «Матёкуб Кодир» Тупроқалинский район, Хорезмская область

Васильеву Татьяну Александровну — диспетчера территориального подразделения Ташкентского центра автоматизированной системы управления воздушным движением государственного унитарного предприятия «Узэронавигация маркази»

Джуракалову Саодат Эшкобиловну — заместителя хокима Байсунского района — начальника отдела семьи и женщин, Сурхандарьинская область

Исламову Гавхар Абдуманановну — машиниста крана цеха электролиза меди Медеплавильного завода акционерного общества «Алмалыкский горно-металлургический комбинат», Ташкентская область

Каипову Гулистан Сарсенбаевну — врача реанимационного отделения Каракалпакского филиала Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи, Республика Каракалпакстан

Каюмову Маҳфузу Абдинабиевну — руководителя общества с ограниченной ответственностью «Пахтакар агротехнокомпания» Ташкентского района, Самаркандская область

Лян Екатерину — заведующую лабораторией генетики, селекции и семеноводства овощных и бахчевых культур в теплицах Научно-исследовательского института овощно-бахчевых культур и картофеля

Насридинову Шохиду Тауфиковну — генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Milk Foods Trade» Мирзо-Улубекского района, город Ташкент

Нестерович Людивигу Петровну — члена Творческого объединения художников Узбекистана, скульптора

Рискулову Айнугу Жунусовну — отделочницу общества с ограниченной ответственностью «Марҳамат 112-куриши» Марҳаматского района, Андиканская область

Салимову Манзуру Алимовну — члена Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам науки, образования и здравоохранения

Сариеву Нурбийи Баймакановну — члана общества с ограниченной ответственностью «Коракўл Чутепа сур» Канимексского района, Навоийская область

Халбаеву Дилярду Джурабековну — члена Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по аграрным и водохозяйственным вопросам

Чулиеву Зийнат Бобеевну — инженера отдела информационной безопасности и управления сетей передачи данных Бухарского филиала акционерного общества «Узбектелеком», Бухарская область

Эргашеву Танзилу Низамовну — швею общества с ограниченной ответственностью «Art Soft Tex» города Наманган, Наманганская область

Юлдашеву Мавлуду Меликовну — председателя схода граждан махалли «Илак ўйли» города Шахрисабза, Кашкадарьинская область

современники

Женский бизнес примеряет лидерство

Растет число соотечественниц, организовавших собственное дело и рабочие места, обеспечивающих внутренний и внешний рынок конкурентоспособной продукцией. Многие из них уже заявили о себе как успешные бизнес-леди.

В их становлении и развитии важное значение имеет деятельность ассоциации деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл». Она объединяется в своих рядах инициативные, целеустремленные представительницы бизнеса, вносящих достойный вклад в развитие и прогресс страны. Поддержка ассоциации позволяет женщины почувствовать себя полноправной хозяйственной своей судьбы. Достаточно дать ей в руки инструмент для применения своих сил и способностей в организации и развитии собственного бизнеса, чтобы он процветал и служил благосостоянию не только семьи, но и всей страны.

Среди членов ассоциации немало тех, кто начал свою предпринимательскую деятельность практически с нуля. Теперь своим самоотверженным трудом, инициативностью, целеустремленностью они показывают пример мужчинам. Скажем, Дилягуз Джинебекова из Нукуса по профессии преподаватель иностранного языка. По семейным обстоятельствам решила ее поменять и выбрали сферу туризма. Занявшись бизнесом, в 2022 году открыла первую собственную гостиницу на 22 места. Сама проводит экскурсии по памятным местам, занимается развитием инфраструктуры туристского бизнеса. Два года назад предприниматель-

ница за счет льготного кредита открыла в Нукусе новую гостиницу «Тумарис», а в прошлом году — еще одну.

Другую нашу современницу Махтоб Адильянову знают в Бухаре как инициативную, неутомимую женщину. Она и коммерсант, и строитель, и текстильщик, а еще и фермер в одном лице. В 2007 году открыла семейное предприятие, возводит гостиницы, открывает текстильное производство, для чего закупила 20 современных швейных машин.

Под ее началом на пяти гектарах в Ромитанском и Каганском районах по передовой технологии выращиваются овощи и фрукты. В тепличном хозяйстве трудоустроено около 60 местных безработных женщин. Часть продукции отправляется на экспорт.

В Сурхандарье кондитерские изделия предприятия «Умидхона шириклияри» стали брендом. Производство создано в 2016 году местной предпринимательницей Матлибой Амановой. Начинала бизнес вместе с супругом. Пекли дома начинки сладости и сдавали в розничную сеть. В первый же год работы полученная прибыль превзошла все ожидания. В настоящее время этот показатель увеличился вдвадцать раз и превысил два миллиарда сумов. Сейчас бизнес вырос до производства, где выпускается продукция 70 наименований. На предприятиях получили работу 50 женщин, к сезонным работам привлекают еще 60 девушек, функционируют пять фирменных мага-

зинов. Налажены партнерские связи с соседними государствами, скоро национальные сладости будут поставляться по договору на внешний рынок.

Обучение женщин предпринимательству, привлечение их в сферу бизнеса — одно из приоритетных направлений деятельности ассоциации. Два года назад ее участие в реализации

национальных проектов позволило привлечь немало безработных женщин в предпринимательство. В рамках трехстороннего меморандума между «Тадбиркор аёл», соответствующим министерством и Народным банком основам ведения бизнеса были обучены по всей стране около пяти тысяч соотечественниц. Профессиональные тренеры работали с домохозяйками, женщинами из малообеспеченных и нуждающихся семей самых отдаленных сел и махалей. В результате все они получили сертификаты об окончании курсов, около четырех тысяч женщин трудоустроены, более 2 280

учеников. Налажены партнерские связи с соседними государствами, скоро национальные сладости будут поставляться по договору на внешний рынок.

В сотрудничестве с заинтересованными организациями успешно реализован проект по поддержке женщин, занятых в аграрной сфере. Азам фермерства и профессиональных навыков ведения бизнеса в этом секторе обучения не только действующие фермеры, но и женщины, занятые на личном присадебном участке. Свыше пяти тысяч представительниц прекрасного пола возглавляют фермерские хозяйства.

В ассоциации функционируют региональные отделения, где специалисты работают на общественных началах. Руководят филиалами опытные, инициативные бизнес-леди. При поддержке программы малых грантов посольства США в Узбекистане в прошлом году успешно осуществлен уникальный проект «Расширение экономических возможностей в региональных отделениях «Тадбиркор аёл», направленный на широкое привлечение сельских женщин к предпринимательству, развитие у них лидерских качеств, совершенствование деловых и управленческих навыков руководителей регионов.

Ежегодно по инициативе ассоциации среди представительниц, занятых в промышленном производстве, сельском хозяйстве и службе сервиса, проводится республиканский конкурс «Анор». На нем определяются лучшие бизнес-леди из всех регионов страны. Каждый год в ноябре, в канун



Фото: X. Гайдаров

Международного дня женского предпринимательства, в Ташкенте проводится Неделя женского предпринимательства.

В ходе состоявшегося в прошлом году открытого диалога главы государства с предпринимателями были отмечены успехи и достижения представителей сферы, обсуждены актуальные задачи, озвучены пути их решения. То, что теперь в календаре значимых событий есть День предпринимательства, не только подчеркивает актуальность этого незаменимого сегмента экономики, но и свидетельствует о том, что создан новый класс деловых людей, готовых внести достойный вклад в развитие и процветание страны. Среди тех, кто впервые был удостоен высоких государственных наград и нагрудных знаков, есть и деловые женщины страны.

Еще одним вкладом в развитие сектора стал новый проект «Создание единой онлайн-площадки для обучения женщин предпринимательству». В его рамках открыта единная онлайн-платформа для предоставления базовых навыков предпринимательства женщинам, желающим начать собственный бизнес, основ профориентации, переподготовки и повышения квалификации. Продолжается активная работа по дальнейшему расширению рядов женского предпринимательства, уровня женщины-руководителя, занимающихся бизнесом, созданию электронной базы свободных рабочих мест, решению других актуальных задач.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЕЕВ

Город Ташкент,

6 марта 2023 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О награждении Государственной премией имени Зульфии

1. Рекомендовать Агентству информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан, Национальному информационному агентству Узбекистана, Национальной телерадиокомпании Узбекистана и другим средствам массовой информации широко освещать образцовую деятельность, уникальные способности и достижения лауреатов Государственной премии имени Зульфии.

2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан А. Арипова и руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан С. Умурзакова.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕЕВ

Город Ташкент,

6 марта 2023 года.

Приложение
к постановлению Президента Республики Узбекистан от 6 марта 2023 года № ПП-85

СПИСОК лауреатов Государственной премии имени Зульфии

Ниетбаева Хурлиман Аманбай кизи — студентка 3-го курса Каракалпакского государственного университета

Самандарова Барно Тозабой кизи — ученица 11-го класса средней общеобразовательной школы № 35 Амударинского района Республики Каракалпакстан

Абдукаримова Феруза Улугбек кизи — студентка 4-го курса Узбекского национального института музыкального искусства имени Юнуса Раджаби (Андижанская область)

Мухтархуяева Дурдана Муталибжон кизи — студентка 2-го курса филиала Российского химико-технологического университета имени Д. И. Менделеева в городе Ташкент (Андижанская область)

Аминова Нигинабону Баҳриддиновна — магистрант 2-го курса Ташкентского финансового института (Бухарская область)

Гайратова Гулзод Санъат кизи — студентка 4-го курса Бухарского государственного университета

Анварбекова Чарос Анварабек кизи — магистрант 1-го курса Ташкентского государственного аграрного университета (Джизакская область)

Шокирова Самира Салохиддин кизи — ученица 11-го класса средней общеобразовательной школы № 19 города Джизака (Джизакской области)

Суонюва Мадина Мухиддин кизи — ученица 10-го класса специализированной средней общеобразовательной школы-интерната № 1 Китабского района Кашкадарьинской области

Тураева Мамъума Урал кизи — пропагандист по культурно-творческим вопросам средней общеобразовательной школы № 18 Нишинского района Кашкадарьинской области

Жалолова Лобархон Суннатулло кизи — студентка 2-го курса Навоийского государственного педагогического института

Рахматова Дилдора Исмат кизи — тренер по художественной гимнастике спортивной школы Карманинского района Навоийской области

Абдулазизова Нигора Мухаммаджон кизи — студентка 4-го курса Наманганско-го государственного университета (Наманганская область)

Мамажонова Мухлисановна Мухзифар кизи — студентка 4-го курса Университета журналистики и массовых коммуникаций Узбекистана (Наманганская область)

Худёрова Фарангиз — лидер молодежи в сходе граждан махалли «Алишер Навоий» города Самарканда (Самаркандской области)

Эргашева Бахора Сайфилло кизи — заведующая кафедрой теории и практики перевода итальянского языка Узбекского государственного университета мировых языков (Самаркандская область)

Абдулликова Зарнигорхон Алишер кизи — студентка 4-го курса Гулистанского государственного университета

Мирзадинова Садокат Ҳусниддин кизи — ученица 11-го класса средней общеобразовательной школы № 50 Шерабадского района Сурхандарьинской области

Исомадинова Гузал Заҳриддин кизи — студентка 4-го курса Ташкентского педиатрического медицинского института (Ташкентская область)

Йулдошева Наргиза Дастан кизи — студентка 4-го курса Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода (Ташкентская область)

Укрепив связи, объединить усилия

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева, находящаяся с рабочим визитом в Катаре в рамках участия в V конференции ООН по наименее развитым странам, встретилась с Председателем Совета Шуры (Консультативного совета) этой страны Хасаном бин Абдуллой аль-Ганимом.

В ходе встречи обсуждены текущее состояние и перспективы развития отношений между Узбекистаном и Катаром, в том числе укрепление межпарламентских связей и сотрудничество сторон в рамках международных структур.

Говорилось о том, что есть незадействованные возможности для укрепления взаимоотношений между парламентами двух стран. С этой точки зрения в ходе встречи был выписан ряд предложений. Среди них — активизация диалога на уровне глав парламентов, комитетов и групп дружбы посредством обмена делегациями, укрепление взаимной поддержки и сотрудничества в рамках межпарламентских структур, координация действий и продвижение совместных инициатив.

Внимание также удалено вопросу обеспечения последовательного диалога по ускорению ратификации двусторонних документов, предусматривающих сотрудничество в раз-

ных сферах, и проведению их совместного мониторинга.

Т. Нарбаева констатировала, что развитие сотрудничества с парламентом Катара является одним из приоритетных направлений. Группы дружбы играют важную роль в активизации межпарламентского диалога.

Хасан бин Абдулла аль-Ганим подчеркнул, что Узбекистан является страной великих ученых, внесших большой вклад в исламскую цивилизацию.

! Акцент

Узбекистан является страной великих ученых, внесших большой вклад в исламскую цивилизацию, отмечена важность для Катара дальнейшего развития взаимовыгодного всестороннего сотрудничества с нашей страной. Выражена готовность к укреплению межпарламентских связей на новом уровне посредством объединения совместных усилий двух стран.

Делегация во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Танзилой Нарбаевой приняла участие в конференции, направленной на ускорение устойчивого развития посредством реализации в полной мере своего потенциала в наименее развитых странах, больше всего нуждающихся в международной помощи.

Участники конференции обсудили вопросы оценки положений Стамбульской программы действий, принятой в 2011 году, международной поддержки наименее развитых стран и направления дополнительных усилий на этот процесс.

Внимание уделено решению проблем структурного развития и бедности между наименее развитыми странами и их партнерами по достижению согласованных на международном уровне целей в области устойчивого развития и выхода из данной категории стран.

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева в своем выступлении подчеркнула, что продолжающаяся пандемия ковида, обостряющиеся глобальные противоречия, угрозы и вызовы продовольственной и энергетической безопасности

Отмечалось, что в настоящее время 46 стран относятся к категории наименее развитых, из них 33 — африканские государства. Этот список ежегодно обновляется на основе таких критерий, как валовой национальный доход на душу населения, место в Индексе человеческого развития и место в Индексе экономической и экологической уязвимости.

Узбекистан имеет богатый опыт в достижении Целей устойчивого развития. В соответствии с ними определены национальные цели и задачи в области устойчивого развития на период до 2030 года.

Констатировалось, что в марте прошлого года в Нью-Йорке по итогам первой части Конференции ООН по наименее развитым странам была одобрена Дохинская программа действий на десятилетие на 2022—2031 годы. Ее окончательный текст утвержден резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН 1 апреля 2022 года. Он направлен на новое формирование обновленных и закрепленных обязательств между наименее развитыми странами и их партнерами по достижению устойчивого развития и выхода из данной категории стран.

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева в своем выступлении подчеркнула, что продолжающаяся пандемия ковида, обостряющиеся глобальные противоречия, угрозы и вызовы продовольственной и энергетической безопасности

ности, трагические последствия глобального изменения климата затрудняют полное выполнение ЦУР. Выдвинуты такие предложения, как резкое увеличение объемов инвестиций в отрасли и сферы услуг наименее развитых стран, формирование единой базы и онлайн-карты инвестиционных проектов совместно с ЮНКТАД (орган Генеральной Ассамблеи ООН) и другими международными организациями, выполнение современных стандартов, оказание всесторонней практической помощи в развитии систем электронной торговли.

Специальная рабочая группа провела со школьниками и их родителями профилактическую беседу с участием представителей районных отделов народного образования и Агентства по делам молодежи, активистов махалли, инспектора профилактики и психолога. Этот небольшой инцидент вывел на поверхность немало проблем.

Стоят ли блокировать или ограничивать работу социальных сетей, если любой подросток знает обходные пути подключения к ним? Не лучше ли научить школьников грамотно пользоваться этими ресурсами? Интернет-сайты и платформы, помимо музыкального контента, содержат огромное количество интересной и полезной научно-познавательной информации. С их помощью можно учить иностранные языки, осваивать компьютерные программы и «прокачивать» другие навыки, необходимые в современной жизни.

Бессспорно, девушки выбрали не лучший пример для подражания в лице скандально известной поп-певицы, но возникает резонный вопрос: почему ученицы девятого класса чувствуют сопричастность со звездами «Instagram» и «Tik-Tok», а не с родной школой? Почему их творческие способности, проявившиеся в видеоролике, не были замечены, по достоинству оценены и направлены наставниками, так сказать, в благое русло? И не слишком ли далеки от реальных интересов, стремлений и проблем молодежи сотрудники школ, отвечающие за духовно-просветительскую работу?

В октябре прошлого года ЮНИСЕФ представил результаты первого в Узбекистане исследования психического здоровья подростков, в котором участвовали почти 23 тысячи учеников 6-х, 9-х и 11-х классов со всей страны. Оно показало, что значительное число школьников — 15,4 процента — страдают от тревожности, как умеренной, так и крайне тяжелой, а 9,8 процента — подвержены депрессии. По данным опроса, каждый десятый ученик не чувствует психологической связи со школой, еще больше ребят — 13,1 процента — не считают себя ее частью. Почти каждый пятый юный респондент отметил, что одинок в своем классе. Исследование выявило, что школьные психологи занимают последнее место в списке доверенных лиц, к которым мальчики и девочки обращаются за помощью в случае трудной жизненной ситуации. Поможет ли укрепить доверительную атмосферу в школе общественное признание учащихся за творчество в социальных сетях? Ответ вряд ли будет утвердительным.

Действенный способ увлечь подростков — грамотная организация их досуга. Отсюда следующий вопрос: созданы ли в школах и махаллях условия для полезного и увлекательного времяпрепровождения молодежи, реализации их спо-

Вектор решения проблем

Верхней палате парламента прошли приемы граждан, организованные председателем Комитета Сената Олий Мажлиса по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции Н. Умаровым и его заместителем Ш. Чуллиевым.

К сенаторам на прием пришли более 50 соотечественников из разных регионов. То, что среди них было 15 граждан, обратившихся повторно, свидетельствует о низком качестве работы органов государственной власти и управления на местах, привлеченных удовлетворять обоснованные запросы населения. По этим заявлениям даны юридические консультации и разъяснения, определены пути решения проблем. В соответствующие исполнительные органы направлено 35 обращений, взятых на контроль комитета. Большинство из них связано с вопросами жилья, оказания материальной помощи, лечения, выделения субсидий, оплаты кредита, необоснованного увольнения, предоставления земли. Приехали в столицу людей вынуждено также недовольство судебными решениями.

При этом двое граждан выразили благодарность за положительное урегулирование наболевших вопросов.

«Народное слово».

На завтрак халатность и попустительство



В 716 общеобразовательных школах Каракалпакстана — почти 144 тысячи учащихся начальных классов. Для мальчиков и девочек предусмотрены бесплатный завтрак. Услуги кейтеринга предоставляются предпринимателями. Однако в этом процессе допускается халатность и попустительство.

Рабочая группа Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения изучила ситуацию с бесплатным питанием учащихся начальных классов в Каракалпакстане и Хорезмской области на примере некоторых школ. Изучения проведены в

соответствии с постановлением Кенгаша Сената от 13 февраля.

Председатель комитета О. Иминов посмотрел, чем кормят детей в десяти школах Чимбайского, Кегейлийского, Турткульского и Кунградского районов Каракалпакстана. Выяснилось, что в некоторых школах в Кегейлийском районе не про контролировали процесс приема готовой продукции. Директора этих школ оштрафованы службой санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья за прием некачественных продуктов.

Рабочая группа во главе с сенатором М. Салимовой изу-

чила ситуацию в Хорезмской области.

В минувшем году в регионе насчитывалось 524 общеобразовательные школы с начальными классами, в 2023 году — 525 школ. Министерством дошкольного и школьного образования по согласованию со Службой санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья утверждены пятидневное меню и технологические карты приготовления пищи, предназначенные для учащихся.

Сенатор проверила качество бесплатно поставляемых продуктов в общеобразовательные школы Гурленского, Шаватского, Янгиарыкского районов и

города Хивы. В ходе изучения установлено, что не определены задачи специальной комиссии, созданной для обеспечения контроля за составом и качеством поставляемой продукции. Про журнал контроля качества продукции и вовсе забыли. На упаковке полученной продукции нет даты производства.

М. Салимова дала рекомендации предпринимателям и ответственным работникам школ по неукоснительному соблюдению установленных процедур, санитарно-гигиенических требований к продукции.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

Экономический базис социальных приоритетов

Исходя из Государственной программы по реализации Стратегии развития нового Узбекистана на 2022—2026 годы в Год заработы о человеке и качественном образовании основное внимание уделяется обеспечению прав и интересов человека, его благосостояния.

Они соответствуют задачам, обозначенным в указе главы государства от 28 февраля 2023 года. Это развитие частного предпринимательства, открытость, повышение качества услуг, усиление внимания к образованию. Достижение намеченного зависит от развития национальной экономики. Для решения поставленных задач необходимо обеспечить макроэкономическую стабильность, сдерживающую инфляцию, осуществить де-

монополизацию отраслей и упразднить государственное регулирование цен.

Соответствующие министерства и ведомства ответственны за сохранение макроэкономической стабильности путем снижения уровня инфляции до пяти процентов к концу 2024 года, недопущения увеличения дефицита консолидированного бюджета выше трех процентов к ВВП в 2023 году и двух процентов — в 2024 году, обеспечение реального роста экспортной готовой продукции не менее чем на 20—25 процентов.

Помимо этого, необходимо осуществить поэтапное завершение структурных реформ, снижение нагрузки государства по финансированию экономики посредством проведения соответствующей макроэкономической, налогово-бюджетной и денежно-кредитной политики.

Следует также обеспечить рост доходов населения не менее чем на пять-шесть процентов в реальном выражении, ежегодное увеличение частных и прямых иностранных инвестиций на 15—20 процентов, развитие транспортной и социальной инфраструктуры.

Одной из важнейших задач остается снижение инфляции. Как известно, низкая инфляция способствует более эффективному распределению ресурсов в экономике и развитию устойчивых темпов роста. Стабильность цен позволяет поддерживать благосостояние граждан, снижать неопределенность, предоставая возможность населению и предприятиям принимать решения о сбережении и инвестировании на более длительный срок. При формировании условий, указанных в основном

ных условиях в экономике создаст основу для снижения базовой инфляции до 5,5—6 процентов в 2024 году и до 4—4,5 процента в 2025 году. Кроме этого, денежно-кредитная политика должна оставаться твердо нацеленной на снижение инфляции, бюджетная политика — на поддержку усилий по снижению инфляции. Данные направления позволяют решить такие приоритетные задачи, как повышение благосостояния и уровня жизни населения, создание рабочих мест, источников дохода, сокращение бедности, развитие городов и сел, а также определение точек роста, повышение конкурентоспособности экономики нового Узбекистана.

Эмма АСЛНОВА,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

сценарии Центрального банка, годовая базовая инфляция будет снижаться, начиная со второго квартала 2023 года, и по его итогам прогнозируется на уровне восемь-девять процентов. С учетом поэтапной либерализации регулируемых цен и ее вторичного воздействия на внутренние цены обеспечение умеренно жестких денежно-кредит-



Когда шутка не удалась

В информационном пространстве страны обсуждается шутливый видеоролик, снятый ученицами столичной школы на песне «За деньги да и распространяется в социальных сетях. Творчество девочек прокомментировало ГУНО Ташкента, назвав его не соответствующим национальным традициям и правилам школьного этикета.

Специальная рабочая группа провела со школьниками и их родителями профилактическую беседу с участием представителей районных отделов народного образования и Агентства по делам молодежи, активистов махалли, инспектора профилактики и психолога. Этот небольшой инцидент вывел на поверхность немало проблем.

Стоят ли блокировать или ограничивать работу социальных сетей, если любой подросток знает обходные пути подключения к ним? Не лучше ли научить школьников грамотно пользоваться этими ресурсами? Интернет-сайты и платформы, помимо музыкального контента, содержат огромное количество интересной и полезной научно-познавательной информации. С их помощью можно учить иностранные языки, осваивать компьютерные программы и «прокачивать» другие навыки, необходимые в современной жизни.

Бессспорно, девушки выбрали не лучший пример для подражания в лице скандально известной поп-певицы, но возникает резонный вопрос: почему ученицы девятого класса чувствуют сопричастность со звездами «Instagram» и «Tik-Tok», а не с родной школой? Почему их творческие способности, проявившиеся в видеоролике, не были замечены, по достоинству оценены и направлены наставниками, так сказать, в благое русло? И не слишком ли далеки от реальных интересов, стремлений и проблем молодежи сотрудники школ, отвечающие за духовно-просветительскую работу?

В октябре прошлого года ЮНИСЕФ представил результаты первого в Узбекистане исследования психического здоровья подростков, в котором участвовали почти 23 тысячи учеников 6-х, 9-х и 11-х классов со всей страны. Оно показало, что значительное число школьников — 15,4 процента — страдают от тревожности, как умеренной, так и крайне тяжелой, а 9,8 процента — подвержены депрессии. По данным опроса, каждый десятый ученик не чувствует психологической связи со школой, еще больше ребят — 13,1 процента — не считают себя ее частью. Почти каждый пятый юный респондент отметил, что одинок в своем классе. Исследование выявило, что школьные психологи занимают последнее место в списке доверенных лиц, к которым мальчики и девочки обращаются за помощью в случае трудной жизненной ситуации. Поможет ли укрепить доверительную атмосферу в школе общественное признание учащихся за творчество в социальных сетях? Ответ вряд ли будет утвердительным.

Действенный способ увлечь подростков — грамотная организация их досуга. Отсюда следующий вопрос: созданы ли в школах и махаллях условия для полезного и увлекательного временипрепровождения молодежи, реализации их спо-

собностей? И тут немало проблем. По данным социологического опроса, недавно проведенного мобильной платформой «Ю-Репорт» среди 36 тысяч юношей и девушек, 63 процента молодых людей не посещают театры, кино, выстав

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ (ПУТ)
РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН
ПРОЕКТ «МОДЕРНИЗАЦИЯ И РЕКОНСТРУКЦИЯ ПОДСТАНЦИЙ МАГИСТРАЛЬНЫХ СЕТЕЙ»
ЗАКУПКА ВСПОМОГАТЕЛЬНЫХ ШКАФОВ

Идентификационный номер приглашения к МКТ: **MUTS/ICB/2016-17**.

1. АО «Национальные электрические сети Узбекистана» получило заем от Всемирного банка для реализации проекта «Модернизация и реконструкция подстанций магистральных сетей». За счет средств этого займа будут осуществлены платежи по контракту на закупку вспомогательных шкафов в рамках реализации вышеуказанного проекта.

Идентификационный номер лота: **MUTS/ICB/2016-17**.

2. АО «Национальные электрические сети Узбекистана» приглашает правомочных и квалифицированных участников торгов представить запечатанные конкурсные предложения на вышеуказанный лот.

3. Торги будут проводиться в соответствии с процедурами международных конкурсных торгов (МКТ), описанными в Руководстве Всемирного банка «Закупки по займам МБРР и кредитам МАР», издание — май 2004 года, пересмотренное в октябре 2006 года и май 2010 года, и в них могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в руководстве.

4. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить более подробную информацию в ГРП Всемирного банка в здании АО «Национальные электрические сети Узбекистана», ул. Осиё, 42. Исымилжон Абдуганиев — руководитель ГРП. Эл. почта: pmu.modernization@gmail.com

5. Квалификационные требования включают:
потенциальные участники торгов должны иметь хорошее финансовое положение и опыт поставок аналогичного оборудования. Конкурсная документация подробно описывает требования к участникам торгов.

6. Заинтересованные участники торгов могут получить полный комплект документации для торгов на английском или русском языке при подаче заявки на участие в конкурсных торгах, загрузив ее по следующей ссылке: <https://cloud.uzbekistonmet.uz/index.php/s/zbHaGFroaziyG3y>. После получения заявки в течение двух рабочих дней комплект конкурсной документации будет отправлен в электронном виде. Заявка на комплект конкурсной документации должна быть отправлена на электронный адрес: pmu.modernization@gmail.com

7. Конкурсные предложения должны быть доставлены по указанному ниже адресу до 11.00 (время ташкентское) 13 апреля 2023 года. Подача конкурсных предложений в электронном виде не допускается. Опоздавшие конкурсные предложения отклоняются. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают присутствовать при вскрытии лично, по указанному ниже адресу в 11.00 (время ташкентское) 13 апреля 2023 года. Конкурсные предложения должны сопровождаться залоговым обеспечением в форме банковской гарантии на сумму 80 000 долларов США или в эквивалентной сумме в узбекских сума либо в другой свободно конвертируемой валюте.

8. Адрес, упомянутый выше:
Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. Осиё, 42.
Телефон +99871-236-66-28.
Эл. почта: pmu.modernization@gmail.com

**Группа реализации проекта Всемирного банка
АО «Национальные электрические сети Узбекистана»**

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ТЕНДЕРНЫХ ТОРГАХ НА ПОСТАВКУ И УСТАНОВКУ ИНФОРМАЦИОННЫХ СИСТЕМ (АППАРАТНОГО И ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ) ДЛЯ МОДЕРНИЗАЦИИ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ ЦЕНТРА ОБРАБОТКИ ДАННЫХ НАЛОГОВОГО КОМИТЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И СОПУТСТВУЮЩИХ УСЛУГ

Запрос на участие в торгах
Информационные системы
(двуихконвертный процесс торгов)

Заказчик: Налоговый комитет при Министерстве экономики и финансов Республики Узбекистан.

Проект: «Реформа налогового администрирования».

Название контракта: «Поставка и установка информационных систем (аппаратного и программного обеспечения) для модернизации технологической инфраструктуры Центра обработки данных Налогового комитета Республики Узбекистан и сопутствующих услуг».

Страна: Республика Узбекистан.

Кредит №: IDA 6912-UZ.

RFB №: UZ-TAX-RFB-IS-2023.

1. Республика Узбекистан получила финансирование от Всемирного банка на расходы по проекту «Реформа налогового администрирования в Узбекистане» и намерена использовать часть средств на платежи по контракту на поставку и установку информационных систем (аппаратного и программного обеспечения) для модернизации технологической инфраструктуры Центра обработки данных Налогового комитета при Министерстве экономики и финансов Республики Узбекистан и сопутствующих услуг.

По данному контракту заемщик будет осуществлять платежи методом прямых платежей, как определено в руководстве Всемирного банка по предоставлению средств для финансирования инвестиционных проектов, за исключением тех платежей, которые, согласно контракту, должны осуществляться через аккредитив.

2. Налоговый комитет приглашает правомочных участников представить запечатанные тендерные предложения на поставку следующего оборудования для расширения вычислительной мощности Центра обработки данных, расположенного в городе Ташкенте.

Предполагаемая дата завершения работ: апрель 2024 года (из которых 300 дней — поставка оборудования, 20 дней — монтаж и 45 дней — настройка и запуск системы):

Лот № 1 Номер контракта: UZ-TAX-RFB-IS-2023/Lot 1	Поставка и установка информационных систем (аппаратного и программного обеспечения) для модернизации технологической инфраструктуры в ЦОД при Налоговом комитете Республики Узбекистан и сопутствующих услуг
Лот № 2 Номер контракта: UZ-TAX-RFB-IS-2023/Lot 2	Поставка и установка информационных систем (аппаратного и программного обеспечения) для модернизации технологической инфраструктуры в ЦОД при Налоговом комитете Республики Узбекистан и сопутствующих услуг
Лот № 3 Номер контракта: UZ-TAX-RFB-IS-2023/Lot 3	Поставка и установка информационных систем (аппаратного и программного обеспечения) для модернизации технологической инфраструктуры в ЦОД при Налоговом комитете Республики Узбекистан и сопутствующих услуг
Лот № 4 Номер контракта: UZ-TAX-RFB-IS-2023/Lot 4	Поставка и установка информационных систем (аппаратного и программного обеспечения) для модернизации технологической инфраструктуры в ЦОД при Налоговом комитете Республики Узбекистан и сопутствующих услуг
Лот № 5 Номер контракта: UZ-TAX-RFB-IS-2023/Lot 5	Поставка и установка информационных систем (аппаратного и программного обеспечения) для модернизации технологической инфраструктуры в ЦОД при Налоговом комитете Республики Узбекистан и сопутствующих услуг

Участники торгов могут представить предложение по всем или любому из лотов. Оценка будет проводиться по каждому отдельному лоту. Неполные лоты будут отклонены.

3. Торги будут проводиться путем международных конкурентных закупок с использованием запроса предложений (ЗП), как указано в Положении о закупках для заемщиков ФИП Всемирного банка от ноября 2020 года, и будут открыты для всех правомочных участников торгов, как определено в Положении о закупках.

4. Заинтересованные участники торгов могут получить дополнительную информацию у специалиста по закупкам Группы реализации проекта в лице Азиза Ахмедова и ознакомиться с тендерной документацией в рабочее время по указанному ниже адресу.

5. Тендерная документация на английском языке может быть получена заинтересованными участниками и имеющими право на участие в торгах после подачи письменного заявления по указанному ниже адресу. Документ будет отправлен по электронной почте.

6. Тендерные предложения должны быть доставлены по адресу, указанному в тендерной документации, **не позднее 15.00 (время ташкентское) 25 апреля 2023 года**. Внешние конверты с тендерными предложениями, помеченные «Оригинал предложений», и внутренние конверты, помеченные «Техническая часть», будут публично вскрыты в присутствии назначенных представителей участников торгов и всех желающих по указанному ниже адресу в **15.15 (время ташкентское) 25 апреля 2023 года**. Конверты с пометкой «Второй конверт: финансовая часть» остаются невскрытыми и будут находиться на ответственном хранении у покупателя до второго публичного вскрытия. Электронные торги не допускаются. **Опоздавшие тендерные предложения будут отклонены.**

7. Тендерные предложения должны сопровождаться нижеследующим гарантинным обеспечением:

Лот № 1	110 000 долларов США
Лот № 2	110 000 долларов США
Лот № 3	100 000 долларов США
Лот № 4	90 000 долларов США
Лот № 5	60 000 долларов США

8. Адрес Группы реализации проекта:
Группа реализации проекта (ГРП),
г. Ташкент, улица Абдуллы Кадыри, 13 а, 2-й этаж,
комната № 211.
Телефон +99871-202-32-32 (внутр. 481 или 480).
Абдугафар Мелиев, руководитель ГРП,
моб. тел. +99890-022-21-01.
Азиз Ахмедов, специалист по закупкам ГРП,
моб. тел. +99890-908-58-30.
Электронный адрес: piu.2022stc@gmail.com

ANNOUNCEMENT OF TENDERS FOR THE SUPPLY AND INSTALLATION OF INFORMATION SYSTEMS (HARDWARE AND SOFTWARE) TO UPGRADE THE TECHNOLOGICAL INFRASTRUCTURE OF THE DATA PROCESSING CENTRE OF THE TAX COMMITTEE OF THE REPUBLIC OF UZBEKISTAN AND RELATED SERVICES

**Request for Bid
Information Systems
(Two-Envelope Bidding Process)**

Purchaser: Tax Committee under the Ministry of Economy and Finance

Project: Tax Administration Reform

Contract title: Supply and Installation of Information Systems (Hardware and Software) for the Technological Infrastructure Upgrade in Data Center under the Tax Committee of the Republic of Uzbekistan and Related Services

Country: Republic of Uzbekistan

Loan No.: IDA 6912-UZ

RFB No.: UZ-TAX-RFB-IS-2023

1. The Republic of Uzbekistan has received financing from the World Bank toward the cost of the Uzbekistan Tax Administration Reforms Project, and intends to apply part of the proceeds toward payments under the contract for Supply and Installation of Information Systems (Hardware and Software) for the Technological Infrastructure Upgrade in Data Center of the Tax Committee under the Ministry of Economy and Finance of the Republic of Uzbekistan and Related Services. For this contract, the Borrower shall process the payments using the Direct Payment disbursement method, as defined in the World Bank's Disbursement Guidelines for Investment Project Financing, except for those payments, which the contract provides to be made through letter of credit.

2. The Tax Committee now invites sealed Bids from eligible Bidders for Supply of the following equipment to expand computing power of Data Center located in Tashkent. **Estimated completion date** is April 2024, of which 300 days is the delivery of equipment, 20 days for installation and 45 days for system setup and launch:

Lot No 1	Supply and Installation of Information Systems (Hardware and Software) for the Technological Infrastructure Upgrade in Data Center under the Tax Committee of the Republic of Uzbekistan and Related Services
Lot No 2	Supply and Installation of Information Systems (Hardware and Software) for the Technological Infrastructure Upgrade in Data Center under the Tax Committee of the Republic of Uzbekistan and Related Services
Lot No 3	Supply and Installation of Information Systems (Hardware and Software) for the Technological Infrastructure Upgrade in Data Center under the Tax Committee of the Republic of Uzbekistan and Related Services
Lot No 4	Supply and Installation of Information Systems (Hardware and Software) for the Technological Infrastructure Upgrade in Data Center under the Tax Committee of the Republic of Uzbekistan and Related Services
Lot No 5	Supply and Installation of Information Systems (Hardware and Software) for the Technological Infrastructure Upgrade in Data Center under the Tax Committee of the Republic of Uzbekistan and Related Services

Bidders are invited to bid for all or any of the lots. Evaluation will be done on a lot-by-lot basis. Incomplete lots will be rejected.

3. Bidding will be conducted through international competitive procurement using Request for Bids (RFB) as specified in the World Bank's «Procurement Regulations for IPF Borrowers» dated November 2020, and is open to all eligible Bidders as defined in the Procurement Regulations.

4. Interested eligible Bidders may obtain further information from the Project Implementation Unit's procurement specialist Aziz Akhmedov and inspect the bidding document during office hours at the address given below.

5. The bidding document in English may be received by interested eligible Bidders upon the submission of a written application to the address below. The document will be sent by email.

6. **Bids must be delivered to the address indicated in the tender documents no later than 3 pm (15.00) o'clock (Tashkent time) 25 April 2023.** The outer Bid envelopes marked «Original bid», and the inner envelopes marked «TECHNICAL PART» will be publicly opened in the presence of the Bidders' designated representatives and anyone who chooses to attend, at the address below at **3.15 pm (15.15) o'clock (Tashkent time) 25 April 2023.** All envelopes marked «Second envelope: financial part» shall remain unopened and will be held in safe custody of the Purchaser until the second public opening. Electronic Bidding will not be permitted. **Late Bids will be rejected.**

7. All Bids must be accompanied by a Bid Security as follows:

Lot No. 1	USD 110 000
Lot No. 2	USD 110 000
Lot No. 3	USD 100 000
Lot No. 4	USD 90 000
Lot No. 5	USD 60 000

8. The address of the Project Implementation Unit:

Project Implementation Unit (PIU)
Tashkent city, Abdulla Kadiriy street, 13 a, 2th floor,
Room #211.
+99